

## 珠海市教育科研“十三五”规划 第四批(2019年度)立项课题公布

# 平沙5个课题获立项

本报讯(记者康振华)日前,珠海市教育局发出《关于公布珠海市教育科研“十三五”规划第四批(2019年度)立项课题的通知》,其中平沙有5个课题获立项。

据了解,全市共收到中小学教师申报材料495份,经过资格审查、匿名初评、匿名会议复评等环节和市教育局局长办公会研究同意,推荐立项名单在珠海市教育局网站进行公示等程序,确定珠海市教育科研“十三五”

规划第四批(2019年度)立项课题169项。其中平沙获立项的5个课题分别是:平沙第二中心幼儿园王婷婷的《基于本土资源开展项目探究活动的行动研究》,平沙镇第三中学崔忠协的《核心素养下构建自主发展型德育模式的实践探究——以珠海西区农村初中为例》,平沙镇第三中学陈静刁的《基于核心素养培养的项目或学习在初中创客教育总的应用研究》,珠海一中平沙校区林榕的《基于地方史资源培养高中

生家国情怀素养的研究》,珠海一中平沙校区陈虹任的《基于“情境—模型”双向建构的化学教学设计》。

市教育局要求,各区教科部门、各课题负责人所在单位要协助做好课题研究的管理工作,为课题负责人提供必要的支持和帮助,确保各项课题研究工作顺利开展。各课题负责人要及时申请开题,认真组织实施,按时、保质完成研究任务并将研究成果推广应用到教育教学实践中。

## 30多年坚守教育初心

### ——记高栏港区先进德育工作者郭中瑞

□本报记者 康振华

在9月7日举行的高栏港区教育大会上,平沙实验小学德育处主任郭中瑞获评先进德育工作者称号。站在领奖台上,30多年来坚守在农村基层教育一线的一幕幕难忘的景象不由浮现开来。

1976年,年仅17岁的郭中瑞只身来到当初还非常荒芜的平沙。南虎推石填海、前西种过草……通过各种磨炼,他有了坚忍不拔的意志。1985年8月,郭中瑞站在了平沙镇前东小学的讲台上,开始了他的教师生涯。1994年,他被任命为前东小学校长。

2002年8月,平沙镇撤并了原大虎、平塘、前锋、前西、前东、东风、沙美七间学校,成立了平沙实验小学。郭中瑞从一名校长变成平沙实验小学的一名普通老师。2003年9月,他被聘任为平沙实验小学德育处主任,从此开始了把一天掰作两天用的充实又有意义的工作。

郭中瑞说:“我是一名平凡的人民教师,头顶上没有什么光环,只是在工作中做了自己应该做的事。”然而,他在看似平凡的岗位上却始终保持着自己的初心。

平沙实验小学有1000多名学生需要乘车上学,这些孩子主要分布在平沙镇西南一带的乡村,最远的距离学校有15公里。起初,平沙镇的乡村道路还是泥泞乡道,道路两旁有不少树木、竹子伸到路上,大巴通过时,即使迎面开来一辆摩托车,也必须小心翼翼。作为德育主任,郭中瑞利用一个又一个中午、傍晚、周末和假期,拜访居委会,解决了一个又一个难题。在平沙实验小学成立后的十多年时间里,不管是在修路期间还是平时,学生接送工作没有发生意外安全事故。

郭中瑞还分管学校安全工作,所有校园纠纷几乎都是由他直接负责处理。十多年来,他送很多生病、受伤的

孩子去医院,经常去医院和学生家里探望孩子。在处置这些突发事件中,从来没有家长对学校有意见。

2018年3月22日14时,郭中瑞在去教室路上发现一名孩子捂着头走过来,身上沾满了鲜血。郭中瑞赶忙跑过去发现孩子头顶上有个洞,在不断流血。“我一手按着孩子的头顶,大叫其他学生去找孩子的班主任,另一只手拿出手机打电话给校车司机。”他说。

孩子被及时送到医院,因为手术费用较高,家长没带够钱,郭中瑞对主治医生说:“钱,我负责,请用最好的药。”那天,郭中瑞在手术室外等了7个小时。7个小时后,医生将孩子从死亡线上拽了回来。在孩子住院的20天里,郭中瑞天天往医院跑,随时给孩子补充治疗费,了解孩子的治疗情况,与家长协商补偿办法。孩子平安出院了,其家长也知道孩子受伤是一次意外,对肇事孩子的家长表示谅解。

## 珠海市索卡科技技工学校军训结营

# 一批优秀集体和个人受表彰

本报讯(记者康振华)9月11日,珠海市索卡科技技工学校举行2019级新生开学典礼暨军训结营表彰大会。索卡集团董事长陈汉雄出席大会。大会表彰了军训优秀班集体和31名优秀个人。

陈汉雄表示,近年来国家高度重视职业技术人才培养,目前我国技能人才缺口多达2000多万,经济高质量发展需要大量职业技术人才,这

都为广大学子将来施展才华、实现抱负提供了广阔的舞台。他勉励学子们把握当下,用三年的奋斗迈上进步的阶梯,用三年的奋斗创造精彩的人生。他承诺,索卡集团将持续加大对教育事业的投入,不断提高职业教育质量、丰富职业教育内涵,努力为社会输送更多优秀的职业人才。

在大会上,举行了军训科目汇报表演,同学们展示

了十天来苦练的各项技能。

该校2019计算机班王阳俊同学代表新生发言。他说:“十天的军训教会了大家什么是坚强的意志,教会了大家完成一件事就必须坚持不懈、持之以恒,才能到达成功的彼岸。”该校教师林春秀表示,通过军训,同学们培养了吃苦耐劳的精神,磨炼了意志,提高了生活自理能力,增强了自信心和责任感。

## 平沙镇国企积极捐资助教 投入数百万元帮助幼儿园改善办学条件



平沙二幼教室过道改造后增加了黑板墙,小朋友可以创意涂鸦。本报记者 张洲 通讯员 张真珍 摄

本报讯(记者康振华 通讯员徐佩瑶)9月15日,记者获悉,平沙镇镇属国有企业与该镇公办幼儿园结对共建,投入数百万元帮助幼儿园改善办学条件,目前工程已经竣工,在新学年开学时投入使用。

据了解,珠海汇平公司共投入148万元,对平沙中心幼儿园实施改造,对幼儿园公共通道墙面翻新和大堂整体改造,并增建厕所,实现了各班级

洗手间男女分厕。

珠海振平投资控股有限公司投资约100万元对平沙第二中心幼儿园和华丰幼稚园进行升级改造。其中,对平沙第二中心幼儿园校园绿化、楼顶种植区、沙池等进行美化提升,教室过道增加了黑板墙,小朋友可以创意涂鸦,天台改造后,小朋友们可以种菜。另外,华丰幼稚园的园林绿化和操场也得到了改造。

## 珠海一中平沙校区慰问组 到禾田村送温暖

本报讯(记者康振华)9月12日,怀着浓浓真情,珠海一中平沙校区校长王明军带队到对口帮扶的高州市禾田村走访慰问,为贫困村民送上中秋节的祝福。

慰问组一行仔细了解当地贫困户生活情况,倾听他们的心声和愿望,鼓励他们树立信心,坚定信念,通过自身的勤劳努力,克服困难,改善生活条件,早日走上脱贫致富之路。慰问组还看望了该校在当地支教的林

文贵老师,了解扶贫工作进展,以及遇到的问题和困难。据了解,林老师自去年到禾田村扶贫以来,在很短时间就融入村民中,认真为村民解决实际问题,受到村民欢迎。林老师表示,虽然支教过程中面临很多困难,但同时也是锻炼自我,让自己快速成长的好机会。

慰问组还到禾田小学了解孩子们的学习和生活情况,并协调解决孩子们的用餐卫生问题。

## 我为祖国升国旗 华丰小学开展爱国主义专题教育



9月9日,华丰小学举行“我为祖国升国旗”升旗仪式暨爱国主义专题教育。本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)日前,华丰小学举行“我为祖国升国旗”升旗仪式暨爱国主义专题教育。

活动当天,全体师生肃立敬礼,伴随着雄壮激昂的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起。学生代表李智恒发言:“作为少先队员,我们要大力弘扬爱国主义精神,爱党爱国爱校,刻苦学习,不负韶华,做一名光荣的共产主义接班人。”

该校校长梁显亮讲述了新中国成立以来,国家发生的巨大变化。他希望同学们能以良好的精神状态、满腔的热情投入到新的学习和生活中去,为实现中国梦、推动学校跨越式发展和自我成长而奋勇拼搏。

当天,该校各班还开展了“我为祖国升国旗”的主题班会,以知识竞答的形式,增进学生对历史的了解。